

絕世好CEO

公司最低年薪擬增至54萬 減薪9成益員工



普賴斯大加員工薪酬，令員工欣喜若狂。網上圖片

普賴斯減薪回饋員工的舉動，成為華爾街熱話。網上圖片

好老闆世間罕有，能與打工仔同甘共苦的老闆就更是極品。美國西雅圖最近便出了一位絕世好老闆，身兼公司行政總裁(CEO)的他自願放棄100萬美元(約775萬港元)年薪，把93%薪酬和公司大部分盈利拿出來回饋員工，目標是在未來3年內把公司「最低工資」水平提升至年薪7萬美元(約54.2萬港元)。他坦言這樣做是因為有研究指出，年薪7萬美元的人最開心，而且希望帶頭改善美國貧富差距問題。消息震撼整個美國社會和商界。

現年30歲的絕世好老闆普賴斯年少有成，19歲便創立信用卡付款處理公司Gravity Payments，他周一在員工大會上宣布加薪的消息，不少員工都歡喜若狂。目前公司120名員工的平均年薪為4.8萬美元(約37.2萬港元)，新政策下70名員工將會受惠，主要為薪金較低的客戶服務代表及普通文員，其中30人加薪幅度達一倍。

85%公司利潤用作加薪

為了支付這大筆薪酬開支，普賴斯自願把百萬美元年薪減少93%，只領7萬美元的「最低工資」，公司同時要把今年預計220萬美元(約1,705萬港元)利潤當中的75%至85%，撥作加薪之用。

事件前日經《紐約時報》廣泛報道後，震撼美國社會及商界，也成為華爾街熱話。不過也有人質疑這是普賴斯宣傳公司的噱頭，去年Gravity Payments的企業客戶多達1.2萬家，處理交易總額達65億美元(約504億港元)，消息大幅提高公司知名度和企業形象，間接效益難以估計。

稱不滿美貧富差距擴大

普賴斯受訪時表示，美國自金融海嘯後，貧富差距不斷擴大，亦常聽見友人收入遠低於自己，甚至只領取最低工資，情況極其荒謬。普賴斯稱早前看過一篇研究，指出打工仔的幸福程度會隨薪金增加而上升，到了年薪7萬美元左右便是「最快樂」，因而啟發他作出給員工加薪的決定。

普賴斯透露自己喜歡滑雪，也會在跟朋友消遣時請纓付賬，但除此以外開支不高，手頭也有一定積蓄，相信減薪對生活影響不大，加薪卻能惠及僱員，令他們有錢置業及組織家庭，實現夢想。其中一名受惠員工福格特稱過去要去為房租發愁，加薪後生活壓力大減，慶幸自己有一位身體力行的好僱主。

《紐約時報》《每日郵報》

標普百大企總裁 收入為員工500倍

「美國夢」屬不少美國人核心價值，主要相信各人擁有平等機會，社會流動性充足，只要努力便能達成夢想。然而近年美國社會階層收入差距不斷擴大，脫貧難度與印度相若，使「美國夢」儼然變成遙不可及的夢幻泡影。

最理想水平20比1

美國管理學大師德魯克及投資銀行摩根大通均建議，企業總裁與員工的薪金比例應為20:1，如果總裁薪酬比員工高太多，會打擊前線士氣，影響公司業績。不過如今美國企業內部薪酬差距已經遠遠超出這

理想水平，標準普爾500指數成分股企業的總裁與員工薪酬比例是204:1，100家最大企業的比例達500:1，最極端的例子更是821.17，即總裁每賺821美元，員工平均只能賺到1美元。

美國國會2012年的獨立調查指，美國較窮的一半家庭財富僅佔全美1%，最富有的1%人則佔據34.5%財富。美國目前貧窮人口比例達1/6，以少數族裔及兒童最水深火熱。

收入不均的情況已引起美國政界關注，總統奧巴馬便曾多次提到要解決這問題，今年初的國情咨文更以此為基調，力推稅務改革。民主黨總統參選人希拉里日前也在電郵引述經濟政策研究所(EPI)數據，指總裁收入是大多數員工的300倍，情況不容忽視。《紐約時報》Digital Journal網站/Valuwalk網站



美國以往多次出現示威，要求提高最低工資。路透社

狂玩 Candy Crush 美漢拇指肌腱撕裂

美國加州一名29歲男子，因為連續6至8周每天不停玩手機遊戲《Candy Crush Saga》，導致拇指肌腱撕裂，要入院做手術。神奇之處是患者一直未有察覺，還繼續不斷打機，醫生解釋這可能是因為打機為他帶來愉悅及快感，中和了他的痛楚。

打機快感中和痛楚

這宗案例獲刊登在《JAMA內科》期刊，據悉該名男子剛剛退伍，賦閒在家所以打機解悶。醫生指他最初到醫院求診時，僅稱左手拇指受傷，不能正常活動。經檢驗及進行磁力共振掃描後，證實拇指肌腱撕裂。

有份撰寫報告的多恩醫生表示，平常拉傷肌腱是在連接骨頭、最薄的部位出事，不過這名退伍軍人卻是在最厚的部位，一般會造成極大痛楚。報告認為，可能是打機帶來的快感導致他體內產生天然止痛藥，就像做運動會產生安多芬，令他感受不到痛楚，同時亦解釋了為何打機會令人上癮。這宗案例引起不少科學家的興趣，認為值得研究在適當情況下，利用打機作為非藥物性質的止痛方法。醫生亦建議大家限制每日大約打機半小時，研究顯示這水平對玩家的社交及情緒有益。《每日郵報》



美國一名男子因為長時間玩Candy Crush而拇指受傷。網上圖片

希拉里父墓碑遭推倒

美國前國務卿希拉里日前宣布競逐民主黨總統候選人提名後，其父親位於賓夕法尼亞州的墓碑被發現推倒在地。警方認為事件有可疑，正展開調查，相信墓碑是遭到人為破壞，暫未肯定事件與希拉里參選是否有關。

希拉里的父親休·羅德姆於1993年去世，葬於斯克蘭頓縣沃什本墳場。有墳場職員稱自己每天會巡視5、6次，該墓碑厚逾一呎，向來十分穩固，難以相信它會被強風吹翻，加上事件與希拉里宣布參選的時間太相近，懷疑是有人蓄意破壞。據悉墳場內無其他墓碑被推倒，一名墳場職員曾被帶走作心理評估，但當局並無指控他涉案。

落區拉票 轟基金經理稅率低

前日正式展開拉票活動的希拉里，到艾奧瓦州蒙蒂塞洛縣一間社區學院與師生校長舉行圓桌會議，聆聽他們的訴求，她在會上發言會為民眾爭取向上流動的機會，又批評現行制度



希拉里父親的墓碑厚逾一呎。網上圖片

「向處在高位的人傾斜」，並稱會尋求修憲，阻止欠透明度的政治獻金流入政府。希拉里批評基金經理支付的稅率比護士及貨車司機低，但前者的收入卻是一般打工仔收入的300倍，又對學生要支付昂貴學費深表同情。

另外，《紐約時報》昨日報道，希拉里早於2012年已被時任眾議院監督及政府改革委員會共和黨主席伊薩查問是否使用私人電郵處理公務，但希拉里一直未有回覆，國務院亦未有處理有關問題。

路透社/美國有線新聞網絡/泰晤士報/哥倫比亞廣播公司/美聯社/《斯克蘭頓時代論壇報》

英醫生轟部分健康app 誤導用家

近年能夠監察個人健康狀況的應用程式(app)大行其道。但有英國醫生警告，市面上很多健康監察app其實未經測試，亦欠缺科學數據支撐，用戶亦可能因為程式顯示的結果而產生憂慮，誤以為自己不健康，大灑金錢於健康相關產品，如減肥藥或療程。

格拉斯哥資深醫生斯彭斯在《英國醫學期刊》撰文，批評近期部分健康監察app，會不必要地引起用家憂慮，亦無助改善用家的健康。大部分app可紀錄卡路里攝取量或計步功能，斯彭斯指這些功能「無害」，但亦不會對健康帶來實際益處。

斯彭斯又批評部分健康app開發商為了謀利，刻意將程式設計至較容易顯示用家不健康，目的是要令用戶產生憂慮，繼而花錢購買減肥產品、藥物或療程。《每日郵報》

止痛藥撲熱息痛可令人麻木

非處方常用退熱止痛藥撲熱息痛除可舒緩身體不適，早前亦有研究證實可減輕心理痛苦。美國俄亥俄州立大學社會心理學系近日研究再有新發現，指撲熱息痛可能會令人的情感反應變得遲緩，連帶開心歡樂等正面情緒亦會一併被減低，換言之人們服藥後有機會變得較冷淡麻木。

研究團隊讓82名實驗參加者服下相當於兩顆普通藥丸份量的撲熱息痛，或是外表相同的安慰劑，然後要求他們觀看40張可引發不同情緒的照片，並就每張照片的正負面及反應強烈程度評分。結果發現，服用了撲熱息痛的一組，無論在

對照片正面或負面的評價，以及反應的強烈程度，都低於服下安慰劑的參加者。

研究員相信，撲熱息痛其實已影響部分人對生活中正面或負面事件的敏感度，只是大部分人並未發覺。研究團隊計劃進一步測試其他止痛藥，如布洛芬及亞士匹靈是否有類似副作用。

《每日電訊報》《衛報》



撲熱息痛

利比亞偷渡船沉沒 恐400死

一艘相信載有550名偷渡客的船隻，日前從利比亞駛往意大利期間，在利比亞外海翻船沉沒。當局至前日救起約150人，意味約有400人仍然失蹤，恐已命喪大海，是近10年來最大宗偷渡死亡事故。

救助兒童會表示，生還者被送往意大利南部海港，有人稱失蹤者大多是年輕人，部分更未成年。意大利海岸防衛隊表示，出事船隻型號可載更多人，目前已再沒找到任何證明有生還者的跡象，假定失蹤的400人已罹難，搜索行動昨日繼續。意大利南部與利比亞等北非國家只相隔

一個地中海，成為不少非洲偷渡客的目的地。近年利比亞及中東衝突頻繁，進一及周加劇偷渡人潮，據悉意大利當局單在周日及周一兩天已阻截42艘，共載有6,500名入蛇的船隻。《路透社/法新社》



意大利海岸防衛隊協助拯救偷渡客。法新社

美國求職網站CareerCast.com根據收入、展望、環境因素、壓力和體力要求等條件，列出本年度最佳和最糟工作排行榜。精算師獲選為最佳工作，髮型設計師承受壓力則最輕，而報紙記者不僅名列最糟工作排行榜第1，也被選為高壓工作第10名。《中央社》

美求職網：報紙記者最難捱

各排行榜排名(只列頭3位)

最佳工作：	壓力最小：
1 精算師	1 髮型設計師
2 聽力專家	2 聽力專家
3 數學家	3 大學教授
最糟工作：	壓力最大：
1 報紙記者	1 消防員
2 伐木工人	2 入伍軍人
3 入伍軍人	3 軍事將領